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“Γέρων Ιωσήφ Βατοπαιδινός – Μια Αθωνική 
μαρτυρία αγάπης και προσευχής μέσα στον 
κόσμο”
/ Ενορίες

Ομιλία με θέμα: “Γέρων Ιωσήφ Βατοπαιδινός – Μια Αθωνική 
μαρτυρία αγάπης και προσευχής μέσα στον κόσμο” 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των εορτασμών της ενορίας 
του Ι.Ν. Υψώσεως Τιμίου Σταυρού Κιλκίς την Πέμπτη 18 
Σεπτεμβρίου 2025. Ομιλητής ήταν ο ιερομόναχος Γεννάδιος 
Βατοπαιδινός.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Νωρίτερα είχε τελεσθεί ιερά Παράκληση και εν συνεχεία ακολούθησε εντός του 
ναού η ομιλία. Τον ομιλητή καλωσόρισε ο εφημέριος του ναού π. Ιωάννης 
Σαλαβασίδης.

Ο π. Γεννάδιος αναφέρθηκε στον αγιορείτικο μοναχισμό και την συμβολή του οσίου 
Ιωσήφ του Ησυχαστού και των πνευματικών του απογόνων στην αναγέννηση του 
μοναχισμού στον Άθωνα. Εν συνεχεία ευσυνοπτα παρουσίασε τον βίο του 
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μακαριστού Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού, από την παιδική του ηλικία και το 
όραμα με τον Χριστό, που τον οδήγησε στην αφιέρωση, μέχρι την οσιακή του 
κοίμηση και το μακάριο, μετά θάνατον, χαμόγελο του.

Ο π. Γεννάδιος αναφέρομενος στην διδασκαλία του Γέροντος τόνισε την βαθειά 
θεολογική γνώση του Γέροντα, παρά την ολιγοστή κατά κόσμον παιδεία, προϊόν 
της χάριτος του Αγίου Πνεύματος και της πνευματικής του βιοτής και 
εμπειρίαςεσω της ασκήσεως και την εν Χριστώ ζωής. Τέλος ιδιαίτερη αναφορά 
έγινε στην αγάπη που χαρακτήριζε την ζωή του Γέροντος, μια αγάπη που εξέφραζε 
προς πάντας και πήγαζε από την καρδιά του, η οποία ήταν αφιερωμένη στον 
Χριστό. Ο π. Γεννάδιος έκανε λόγω και για την διδασκαλία του Γέροντος περί 
προσευχής, η οποία κατείχε σημαντική θέση στην ζωή και τον λόγο του 
μακαριστού Γέροντος Ιωσήφ.

Η προσευχή αποτελεί για τους Πατέρες της Εκκλησίας τον κύριο παράγοντα στην 
πνευματική ζωή του Χριστιανού. Με την προσευχή ο πιστός αρχίζει την μετάνοια 
και διά της προσευχής οδηγείται προς την σωτηρία, τον αγιασμό, την θέωση. 
Μόνο με την προσευχή μπορεί να αναχαιτιστεί το κοσμικό κακό που κυριαρχεί στην 
κοινωνία μας σήμερα.

Ο μακαριστός Γέροντας Ιωσήφ ο Βατοπαιδινός ήταν ένας από τους λίγους που είχε 
λάβει το χάρισμα της καθαράς, αδιάλειπτης προσευχής, αλλά και της κατάστασης 
που προκύπτει επέκεινα της προσευχής.

Μετά το πέρας της ομιλίας ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση μεταξύ του 
ομιλητή και των παρευρισκομένων.










